

上饶日报

SHANGRAO RIBAO
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版
上饶新闻网: http://www.srxww.com



2018年12月
11日
星期二
农历戊戌年十一月初五

国内统一刊号:CN36-0006
邮发代号:43-8
第12374期
今日4版

习近平致信纪念《世界人权宣言》发表70周年座谈会强调 坚持走符合国情的人权发展道路 促进人的全面发展

新华社北京12月10日电 12月10日,纪念《世界人权宣言》发表70周年座谈会在京举行。中共中央总书记、国家主席习近平发来贺信,强调《世界人权宣言》是人类文明发展史上具有重大意义的文献,对世界人权事业发展产生了深刻影响。中国人民愿同各国人民一道,秉持和平、发展、公平、正义、民主、自由的人类共同价值,维护人的尊严和权利,推动形成更加公正、合理、包容的全球人权治理,共同构建人类命运共同体,开创世界美好未来。

习近平在贺信中指出,人民幸福生活是最大的人权。

中国共产党从诞生那一天起,就把为人民谋幸福、为人类谋发展作为奋斗目标。中华人民共和国成立近70年特别是改革开放40年来,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。中国发展成就归结到一点,就是亿万中国人民生活日益改善。

习近平强调,时代在发展,人权在进步。中国坚持把人权的普遍性原则和当代实际相结合,走符合国情的人权发展道路,奉行以人民为中心的人权理念,把生存权、发展权作为首要的基本人权。(下转第二版)

马承祖主持召开县(市、区)委书记座谈会时强调 确保完成今年经济社会发展目标任务 为明年开好局起好步打下坚实的基础

本报讯 记者陈绍鹏报道:12月10日,市委书记马承祖主持召开县(市、区)委书记座谈会,听取各地今年以来工作情况、明年工作打算汇报以及对市委工作的意见建议。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中央、省委决策部署,对照年初目标任务进行认真梳理,加大工作落实力度,确保完成今年经济社会发展目标任务,并提前谋划好明年工作,为明年开好局、起好步打下坚实的基础。

谢来发、吴井勇、汪东进、杨文英、廖其志、李瑞峰、丁晓胜、陈荣高、陈洪生、沈根火、陆国宾、雷平、张祯祥、郑少薇、祝宏根、李高兴、王万征、邵小亭、杨建林、郑彦芳出席。

会上,县(市、区)、上饶经济技术开发区、三清山风景名胜、上饶高铁经济试验区党(工)委书记围绕

今年怎么看、明年怎么干积极发言。马承祖认真听取,与大家一起研判形势、分析问题、商讨办法。

马承祖对各地今年以来取得的成绩给予肯定,对亮点工作逐一肯定。他指出,今年以来,各地积极响应中央号召,坚决落实打好“三大攻坚战”这一重大决策部署,做了一些打基础、管长远、定规矩、里程碑的事,搞了一批大项目,抓了一批新经济,营造了一个良好的营商环境,并在殡葬改革、农村宅基地改革、规范农民建房、壮大村集体经济、黏土砖瓦窑整治、生猪养殖场整治、网格化管理、标准厂房建设、民生工程、控违拆违等攻坚战中取得了显著成绩。

马承祖强调,当前,面临“干部的积极性从哪里来?”“资金从哪里来?”两大问题。要解决好“干部的积极性从哪

里来?”的问题,就要大胆使用一批能做事的干部,采取切实可行的措施激励干部、鼓励干部,对基层干部多表扬、多肯定、多鼓励,大力营造上级为下级担当、组织为干部担当、干部为事业担当”的鲜明导向;要解决“资金从哪里来?”的问题,就要用好活金融政策,加快地方政府专项债券发行和使用进度,抓紧谋划一批PPP项目,加快平台公司的市场化转型。

马承祖强调,明年怎么干,关键要对标中央和省里,按照中央、省委的决策部署,结合上饶实际,继续主攻县域经济、主攻工业、主攻新经济、主攻城乡建设、主攻改革开放、主攻“三大攻坚战”、主攻政治生态建设,确保中央和省委的决策部署在上饶不折不扣落地生根、开花结果。

本报讯 记者陈绍鹏报道:12月10日下午,全市城乡环境综合整治百日攻坚“净化”行动暨中心城区“最干净街道(乡镇)”评选活动推进会暨“净洁”行动谢来发出席并讲话。市委常委、常务副市长廖其志主持,市人大常委会副主任张祯祥,副市长祝宏根、李高兴,上饶经济技术开发区管委会主任邵小亭,市政府秘书长郑彦芳出席。

谢来发指出,要聚焦重点区域,进一步压实责任。要整治好各类市场的经营秩序和环境卫生,加强谋划,规划、建设、改造一批农贸市场和专业市场;要切实加强对有物业公司居住小区的监管、考核,严格落实无物业公司居住小区的常态化保洁措施;要继续加大对项目工地建筑垃圾、渣土运输扬尘的管理、整治力度;要深入开展公路铁路沿线环境整治提升。

谢来发要求,要聚焦重点问题,进一步强力攻坚。关于垃圾的问题,要推进城乡环卫一体化,推进垃圾分类科学化,推进垃圾处理无害化;关于杂乱的问题,要管理好、控制好“乱搭乱建”的问题,疏堵结合解决“乱摆乱占”的问题,持续治理“乱贴乱画”的问题;关于环保的问题,要把问题整改摆在突出位置,坚决打好解决环境问题“人民战争”,严厉执法、形成震慑,真正形成解决环境问题的压倒性态势。

谢来发强调,要聚焦考核目标,进一步赢得荣誉。要以过硬再过硬、落实再落实的措施和态度,切实把各项工作做好,努力争创“最干净街道(乡镇)”“最干净县(市、区)”,确保不被评为“最脏县(市、区)”。

会上,播放了《上饶市城乡环境综合整治暗访问题专题片》;市整治办负责同志通报了百日攻坚“净化”行动前期开展情况和中心城区“最干净街道(乡镇)”评选情况,并解读了省、市百日攻坚“净化”行动检查考核方案。

暨中心城区“最干净街道(乡镇)”评选活动推进会召开

谢来发出席并讲话

乡村振兴让“农”字亮起来

本报记者 龚俊慧



铅山县汪二镇秀美乡村柏树源。

铅宣 摄

我市认真贯彻中央和省委新农村建设的决策部署,全力向“环境美、人文美、产业美、治理美、生活美”的目标奋进,扎实推进秀美乡村建设。2013年至2017年,全市近6000个自然村9692个村点,开展了以村庄整治为主要内容的秀美乡村建设,惠及农户48.5万户、169.19万人,分别占农户总数的19.6%和农村人口总数的25.3%。秀美乡村建设,有效地改善了农村基础设施条件和环境卫生状况,促进了农村的发展与和谐稳定。

如今,一幅幅“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的乡村振兴画卷在上饶大地徐徐展开……

全面整治,让农村有看头

在横峰县岑阳镇王家新村,平整宽阔的柏油路通向家家户户,美观整齐的农家房屋与古树相掩映,幽静的鹅卵石小道在公园中蔓延;在信州区茅家岭街道塔水村,古色

古香的徽派民居沿着小溪一字排开,流水潺潺相衬,描绘着江南水乡的模样。

2017年以来,我市坚决执行省委省政府“用4年时间把全省8万个村庄扫一遍”的决策部署,坚决落实省里“整治美丽、和谐宜居”等要求,大力推进秀美乡村建设,使整个农村面貌发生了脱胎换骨的变化。

在开展秀美乡村建设过程中,我市在所有乡(镇、街道)设立规划管理所,实现了秀美乡村建设规划全覆盖。按照“房好看、地干净、生态好、路成线、景优美”的要求,着重抓好规范农民建房、农村生活垃圾治理、农村殡葬改革、通道绿化和村庄环境整治及美化。尤其在规范农民建房上,市人大颁布《上饶市农村村民住房建设管理条例》,将规范农民建房以立法形式固定下来;市规划局结合农村实际,组织编制了《上饶市320国道沿线民居图集》《上饶乡村特色民居图集》,供村民建房选择使用,以规范和引导农民建房建筑风格,严格控制建房体量和建设规模。

同时,我市从群众最现实、最关心、最直接的“七改三网”抓起,改路、改水、改厕、改房、改塘、改沟、改环境,抓好农村电力、广电、电信网络建设。对具备条件的村庄,推进“8+4”项目建设,建设农村公共服务平台、卫生室、便民超

市、农家书屋、文体活动场所、垃圾处理设施、污水处理设施、公厕、小学、幼儿园、金融服务网点、公交站。此外,还选择部分条件较好的村庄,按照基础设施好、公共服务好、生态环境好、产业发展好、乡风民俗好、社区治理好的“六好”秀美乡村标准来打造。

今年,全市累计拆除违章房、危旧房、废弃房等186万平方米,完成农房改造4.21万栋,完成改路2179公里,改水27.6万户,改厕27.56万户,改塘2211口,改沟2848千米,电力、广电、电信网络进村基本实现全覆盖;“8+4”公共服务设施基本到位。各地在庭院、村庄、通道、河岸等地种植各类果树苗木110万株。

一村一品,让农业有搞头

在上饶县铁山乡九狮村,特色的畲族村寨映入眼帘。该村在发展集体经济的同时,不断深挖民族特色,扮靓乡村旅游。

“现在村里不仅路宽、地净、房美了,而且还带动壮大了村里杨梅、毛竹等产业的发展,在家脱贫致富不是梦……”九狮村支部书记汪耀德信心满怀。

产业发展和农民富裕,是秀美乡村建设的最终目标,也是决定秀美乡村建设能否持续发展的经济保证。我市在推进秀美乡村建设中,突出产业支撑,把“一村一品”建设和优势产业发展,作为促进农民增收的龙头工程,大力发展一批特色种植、乡村旅游、“农家乐”、民宿经济、休闲观光农业、电商经济等产业,发挥秀美乡村优势,推动农村一二三产业融合发展。目前,全市各地涌现了一大批“芋头村”“夏布村”“剪纸村”“荷花村”“电商村”“民宿村”“农家乐”等专业村,初步形成县乡特色产业、村庄有特色品种、农户有致富项目的发展格局。

同时,我市围绕“东柚、西蟹、南红、北绿、中菜”产业布局,实施百万果苗进新村和万户农家乐工程,大力发展现代农业,全市村点共栽植本地优质马家柚、金标柚等果苗600多万株,农家乐经营户近3万家,解决就业16万人,很多农民实现了“不出家门能就业,坐在家中能致富”的愿望。

建设秀美乡村,根本要让老百姓钱袋子鼓起来。我市把促进农民增收、壮大集体经济作为“三农”工作的出发点和落脚点,大力发展新型农业经营主体,培育和壮大一批农民专业合作社、农民种养大户和新型职业农民,促进农民增收。大力发展村级集体经济,出台《关于发展壮大村级集体经济的实施意见》,鼓励村集体通过土地流转、资产租赁、资源入股以及用好用地政策等方式,大力发展集体经济,壮大村级经济实力,全市60%以上的行政村摘掉了“空壳村”的帽子。

乡风建设,让农民有劲头

横峰县姚家乡好客王家是远近闻名的和谐文明新村。该村从1981年独立建村以来,(下转第二版)

玉山:“一池清水”社会共治

玉山讯 玉山县切实强化生态文明理念,以保护良好的“水”生态为抓手,通过政府主导、民间参与实现社会共治,有力保障县域经济持续健康发展。

该县持续推进“清河工程”,开展河库整治、河库大保洁,有效实现河库无杂草、无漂浮物、无障碍、无垃圾河库“四无”目标。据统计,今年10月,全县共出动保洁员2500余人次,县乡村三级干部参与河库保洁1000余人次。

该县定期组织非法洗砂制砂专项整治行动,采取有效措施,做到即查即改。今年以来,县河长办牵头对全县非法采砂洗砂点进行了多次情况摸排,并对全县21处非法采砂洗砂点作出供电切断、设备撤离和场地平整处理,对全县33个非法开采砂点,在全面整治非法洗砂洗灰窑和石灰加工厂的专项行动中,关停石灰窑67座、石灰加工厂29个,减少水土流失危害,维护了正常水事秩序。

为确保企业废水达标排放,确保枯水期水环境安全,近日,该

县环保、经开区、公安、工商、供电局、自来水公司等多家职能部门,联合执法力量,在玉山经开区开展为期10天的涉水企业排查整治工作,集中对所有涉水企业,特别是化工企业进行全面排查整治,重点督查生产工艺、污水处理设施、废水去向等问题,对私设暗管、利用雨水管网、渗坑、渗井排污等环境违法问题,依法依规进行督促检查、通报处罚。

与此同时,该县还引导各企事业单位积极参与“一池清水”社会共治,努力打造河清、水清、岸绿、景美的水生态环境。横街镇境内河湖众多,该镇不断落实饮用水民生工程,组织检测机构定期开展饮用水水质安全检测;上世纪90年代,为谋求致富路子,横街镇一带发展养殖业,尤其是养村一带,发展到几乎家家养猪,但养殖污水也给当地环境带来了严重的影响。在改革发展的进程中,当地政府和老百姓的生态环保意识越来越强,全村129家10000多平方米生猪养殖场去年全部拆除、关停,如今的养村水清柳绿,环境大变样,获得村民纷纷点赞。(胡明乾)

壮阔东方潮 奋进新时代 ——庆祝改革开放40年

学生捡到车钥匙 细心留条暖人心

12月4日下午,张女士来到万年县第四小学,将一面写着“助人为乐,品德高尚”的锦旗交到该校六(4)班学生周嘉城手上,并连声道谢:“真没想到车钥匙还能找回来,遇到你这么细心善良的孩子真是我的福气!”

3天前的晚上,12岁的周嘉城和妈妈走在路上,发现地上有一串车钥匙,便捡了起来;下雨天车钥匙不见了,丢钥匙的人该有多着急啊!周嘉城决定和妈妈主动去寻找失主。“这么晚了钥匙掉在这里,车子肯定还在附近。”在妈妈的提醒下,周嘉城拿着车钥匙,一路寻找车主。在来来回回几趟后,靠着钥匙的遥控感应,他们终于在街道旁边找到了匹配的小车。然而,车主并没有在车子旁边。周嘉城本想将钥

匙藏在车底,用小纸条告诉车主钥匙位置,但他又担心被人看到把车子开走。想来想去,他到路边小店借来纸笔,将联系方式留在了纸条上。

“远远看到车窗上有纸条,我还以为是罚单,走进发现纸条的时候,心里一下就被暖到了。”张女士说,“拿到钥匙的时候,我拿给他们几百元表示感谢,但他们怎么都不肯收下,只是一句‘这是应该做的’,真的令人感动。”

“捡到你的钥匙,打电话……”字迹歪歪扭扭,但周嘉城这份细心、责任心和助人为乐的精神,值得我们为他点赞!(王涛)



12月9日,婺源县迎来今冬第一场降雪。古村望岭银装素裹,红枫、晒秋人家、粉墙黛瓦的徽派村落构成了一幅美丽的冬日山居雪韵图,吸引各地游客前来观赏。胡敦煌 摄

聚焦环境保护督察

千余选手参加婺源古驿道徒步大赛

婺源讯 12月9日,2018中国婺源第四届“体彩杯”金秋红枫叶古驿道徒步大赛举行。来自广东、江苏、浙江等省市的375支代表队,1500多名运动员参赛。此外,来自肯尼亚的代表队也参加了激烈角逐。

本次大赛由江西省体育社会指导中心、婺源县人民政府主办,是一项全民参与的徒步健身大赛。大赛以“生态、跨越、和谐”为主题,结合婺源特色,以创建全民健身服务体系试验市县”为目标,以户外运动为载体,旅游资源为依托、地方文化为基础,以做

亮品牌、展示风情、发展经济、促进交流”为宗旨,进一步弘扬自强不息、开拓开放的人文精神,促进婺源县体育、旅游、文化产业的大发展。

初冬的婺源是摄影家的天堂,满山的冰凌花、梦幻般的晨雾,还有粉墙黛瓦的村庄,构成了一幅幅优美的画卷。本次大赛跨越大鄣山和赋春两个乡镇,从大鄣山乡石城开始,途经赋春镇长溪村,至赋春镇前村结束行程,全程20.5公里。经过激烈角逐,肯尼亚代表队和黄山飞虎队分别获得国外组和国内组第一名。(单长华)

创建进行时